



Областная газета Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

www.kuzbass85.ru

11 (27436) Вторник, 17 февраля 2026



Кадры
решают
всё!

НОВОСТИ

ЖКХ Поручение для глав

Губернатор Кузбасса Илья Середюк настойчиво рекомендовал главам выйти из кабинетов и лично контролировать борьбу с гололёдом.

Вопрос об оперативном устранении наледи на улицах населённых пунктов обсуждался на аппаратном совещании правительства Кузбасса, которое провёл губернатор. «Основные жалобы поступают на гололёд под ходами к остановкам, тротуарам, объектам социальной сферы. Пока занимались кровлями, внизу эту работу не проводили, не подсыпали, не очищали. Чтобы сделать безопасным перемещение пешеходов, необходимо убирать наледь, и не только на основных маршрутках. Прошёл на выходных по улицам... Да, магистральные тротуары посыпаны, но только сворачиваешь на второстепенную улицу – заметно, что там эта работа не проводится», – подчеркнул Илья Середюк.

Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, руководителю Государственной жилищной инспекции Ирине Гайденко губернатор поручил особое внимание обратить на состояние дворовых территорий и их очистку от ледяных колей, остающихся от движения автомобилей.

«И, конечно же, необходим личный контроль. Главам нужно выйти из кабинетов, пройти самостоятельно, распределить между ответственными лицами и спрашивать с них за выполнение этой задачи», – сказал Илья Середюк.

Ольга СОЛОВЬЁВА.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Ключевые проекты Кузбасса

В 2026 году на выполнение задач нацпроектов в регионе планируется направить 26,5 миллиарда рублей.

Из этой суммы 14,3 миллиарда будет выделено на федеральный центр, остальное – региональной казной. Это позволит Кузбассу принять участие в 44 региональных проектах, которые реализуются в рамках 12 нацпроектов. Среди этих инициатив будут и две новые: региональные проекты «Человек труда» и «Развитие общественного транспорта». Эти и другие вопросы обсуждались на заседании Совета по реализации региональных проектов и ведомственных региональных проектов в Кузбассе.

«Наша ключевая задача – обеспечить превращение системных мер, заложенных в нацпроектах и наших региональных программах, в конкретные улучшения в жизни людей. А для этого важно соблюсти все сроки закупочных процедур, чтобы в идеале ни одна рубль нам в конце года не пришлось возвращать в федеральный бюджет. Не менее важно обеспечить безусловное качество выполнения всех запланированных строительных и ремонтных работ. Намерен сам в постоянном режиме отслеживать ход реализации нацпроектов, и от вас ожидаю того же», – акцентировал внимание Илья Середюк.

Существенную поддержку по нацпроектам получит система ЖКХ. В рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни» планируется провести реконструкцию тепловой сети и канализации в посёлке Загорском, построить модульную станцию очистки воды в Гурьевске и провести капремонт магистрального водопровода к городу от Малосалайского водозабора.

Планируется привести в нормативное состояние 77 км автодорог, завершить ремонт Кузбасского моста в Кемерове и отремонтировать тоннель в Новоильинском районе Новокузнецка.

В социальной сфере один из акцентов будет сделан на модернизации первичного звена здравоохранения. Для медучреждений планируется приобрести 2 передвижных модульных комплексов, 26 единиц оборудования, 66 автомобилей. Кроме того, в поселениях области будут установлены и запущены в эксплуатацию 6 новых модульных зданий медицинского назначения.

Современное учебное оборудование получат 9 школ, а также кабинеты для преподавания музыки, ИЗО и физики в 596 образовательных организациях.

В рамках реализации регионального проекта «Семейные ценности и инфраструктура культуры» ожидается завершение капремонта Театра для детей и молодёжи в Кемерове и продолжение ремонта Дворца культуры «Юбилейный» в Мыскиах. Кроме того, в регионе появятся 8 детских культурно-просветительских центров при учреждениях культуры и новая модельная библиотека.

Инга ПЕТРОВА.

ГЛАВНОЕ

Стратегические точки роста

Губернатор Илья Середюк вместе с участниками региональной программы «СВОи Герои. Кузбасс» осмотрел объекты коммунальной инфраструктуры и строительные площадки областного центра

Важное не всегда на виду

Строительство является мощным драйвером экономики, который тянет за собой множество смежных отраслей. В Кемерове реализуется крупнейший в нашей стране проект комплексного развития территории (КРТ), получивший высокую оценку на федеральном уровне. Он заключается в строительстве новых жилых комплексов на месте частно-

ПРОЕКТ

Будущие управленцы Кузбасса

Губернатор Кузбасса Илья Середюк дал старт третьему модулю образовательной программы «СВОи Герои. Кузбасс»



Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

Это аналог федеральной программы «Время Героев», которая реализуется по поручению президента России Владимира Путина. В третьем модуле ветераны спецоперации изучают основы регионального и муниципального управления.

Основной площадкой обучения стал Кузбасский региональный институт развития профессионального образования имени А. М. Тулеева, также занятия прохо-

дят на базе Ледового дворца «Кузбасс», Кузбасского аграрного университета, КемГИКа и администрации правительства Кузбасса. Учёба идёт по плотному графику – ветеранам специальной военной операции ежедневно лекции читают действующие участники регионального и муниципального управления.

Основной площадкой обучения стал Кузбасский региональный институт развития профессионального обра-

зования имени А. М. Тулеева, также занятия прохо-

дят на базе Ледового дворца «Кузбасс», Кузбасского аграрного университета, КемГИКа и администрации правительства Кузбасса. Учёба идёт по плотному графику – ветеранам специальной военной операции ежедневно лекции читают действующие участники регионального и муниципального управления.

«Третий очный модуль программы «СВОи Герои. Кузбасс» посвящён тонкостям регионального и муниципального управления, цифровизации и внедрению инноваций. Ваш опыт сможет усилить управленческую команду региона», – подчеркнул Илья Середюк.

Вместе с губернатором участники образовательной программы побывали на стройплощадках жилых комплексов, которые возводятся в рамках реализации крупнейшего

которые уже сейчас внедряют новые проекты и перспективные инициативы, участвуют в принятии важных решений. Ваш опыт сможет усилить управленческую команду региона», – подчеркнул Илья Середюк.

Вместе с губернатором участники образовательной программы побывали на стройплощадках жилых комплексов, которые возводятся в рамках реализации крупнейшего

го развития территории (КРТ) в Кемерове. Это стало хорошим наглядным уроком для будущих управленцев.

Лучшие муниципальные практики

Систему практик муниципального управления ветеранов СВО изучали в Кемеровском муниципальном округе. В Елыкаево герои возложили цветы к памятнику «Скорбящий солдат». В школе име-

ФАКТ

Возобновляются выездные приёмы участников СВО. Об этом сообщил губернатор Илья Середюк в мессенджере МАХ. Глава региона отметил, что такой формат позволяет собирать в одном месте всех профильных специалистов и оперативно решать вопросы наших героев и их родных. График выездных приёмов: 18 марта – Белово, 24 апреля – Прокопьевск, 29 мая – Анжеро-Судженск, 19 июня – Новокузнецк.

ФОТОФАКТ

ФОТОФАКТ



■ «ЛЫЖНАЯ РОССИИ». Кузбассовцы приняли участие в 44-й всероссийской массовой лыжной гонке. Центральные забеги прошли на территории лыжного комплекса «Снежный» в городе Кемерово. На старт вышли более тысячи человек. В зависимости от возраста и подготовки участники бежали на дистанциях 5 км, 10 км или участвовали в массовом забеге на 1 км. Фото Сергея Шпица.



НОВОСТИ

ВСТРЕЧА Курс на здоровье граждан

Президент России Владимир Путин провёл рабочую встречу с заместителем председателя Правительства Татьяной Голиковой.

Речь шла об изменениях в системе оказания медицинской помощи в стране, которые грядут в 2026–2030 годах, сообщил сайт Кремля. Как отметил глава государства, в социальной политике нет второстепенных вопросов. Но даже среди этого всего самого главного здравоохранение занимает особое место.

Татьяна Голикова напомнила, что здравоохранение в той или иной мере связаны три национальных проекта. Основной и самый ёмкий проект – это «Продолжительная и активная жизнь». В нацпроекте «Семья» реализуется федеральный проект по охране материнства и детства. И в блоке нацпроектов технологического лидерства – «Новые технологии сбережения здоровья».

На встрече было отмечено, что ещё перед началом 2026 года Правительство РФ утвердило программу гарантированного оказания помощи гражданам страны. В 2026 году объём такой помощи оценивается за счёт средств обязательного медицинского страхования в 4,8 триллиона рублей, на 9,6 процента выше, чем в прошлом году. Это позволяет обеспечить все обязательства, которые взято на себя государство и регионы страны.

С 2026 года начинается второй этап реализации программы модернизации первого звена здравоохранения. В 2025 году почти на 28 процентов увеличился объём специальных социальных выплат работникам первого звена. Если в 2024 году объём таких выплат составлял 158 миллиардов рублей, то в 2025-м он уже составил 202 миллиарда рублей. «Мы рассчитываем, что эта тенденция у нас продолжится и в 2026 году, и в последующие годы, поэтому мы закладываем соответствующие финансовые ресурсы», – отмечает зампред Правительства РФ. Продолжается работа по модернизации системы оплаты труда в здравоохранении. И эти меры дают положительный результат: снижается смертность по ряду заболеваний.

Вера СКВОРЦОВА.

МЕДИЦИНА Новые подходы к менеджменту

В кузбасском здравоохранении внедряют единую систему контроля качества.

Проблемы здравоохранения региона обсуждались на встрече министра здравоохранения Кузбасса Андрея Тарапова с руководителями и специалистами учреждений здравоохранения.

Как отметил министр, губернатор Илья Середюк перед региональной системой здравоохранения поставил задачу обеспечить комплексный анализ всех проблем, с которыми сталкиваются кузбассовцы в медучреждениях, и предложить эффективные решения. Кроме того, необходимо добиться того, чтобы ключевым критерием оценки работы клиник стала доверия пациентов.

Так, остроупорные длительного ожидания высокотехнологичных видов обследований, таких как КТ, МРТ и МСКТ, можно существенно снизить, пересмотрев маршрутизацию пациентов и наладив взаимодействие между учреждениями. Похожие решения предлагаются и в вопросе нехватки узких специалистов, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

Как отметили участники, в регионе в целом сегодня есть достаточное количество врачей по востребованным специальностям, но важно обеспечить возможность их работы не только в крупных городах, но и в небольших и отдалённых поселениях. Осаннёвые рабочие места в сочетании с проработанным графиком выезда медиков позволят охватить необходимыми лечебно-диагностическими мерами всех нуждающихся.

Рекомендовано уделить особое внимание развитию механизма ведомственного контроля. Так, за 2025 год проведено 265 проверок в 46 медицинских организациях. Выдано 124 предписания.

Инга ПЕТРОВА.

ДАТА



Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

В память о Героях

В Кузбассе прошли памятные мероприятия, приуроченные к 37-летию вывода советских войск из Афганистана.

В Кемерове торжественно возложили цветы к мемориалу воинам-кузбассовцам, погибшим в локальных войнах и военных конфликтах. В церемонии приняли участие представители власти, ветераны боевых действий и члены общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана», жители города. Почётный караул у мемориала несли юнармейские отряды. Память о погибших почтили минутой молчания.

В Новокузнецке активисты общественных и ветеранских организаций, юнармейцы возложили цветы на аллею Памяти Воинов-интернационалистов. Также памятная церемония прошла у мемориала «Чёрный тюльпан» – ветераны боевых действий, школьники, студенты принесли самодельные красные тюльпаны в память о погибших воинах.

Также памятные митинги, уроки мужества, тематические выставки прошли и в других территориях региона.

Ольга СОЛОВЬЁВА.

ПОГОДА

	17 февраля	18.02	19.02
Кемерово	0 - 1° -6 - 7	+1 - +2° 0 - 1°	-1 - -2° -1 - -2°
Новокузнецк	+1 - +2° -13 - -14	+6 - +7° 0 - +1°	-1 - -2° +1 - +2°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ГЛАВНОЕ

Стратегические точки роста

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

«Подход один: инфраструктура закладывается на этапе развития, а не дожидает его потом. Такие объекты не виду. Но именно они определяют, как мы будем жить через 10–15 лет», – сказал глава региона.

Новый стандарт жилья

Также в ходе объезда областного центра Илья Середюк посетил две строительные площадки. Первая находится в микрорайоне №58, на пересечении улиц Сибиряков-Гвардейцев и Тухачевского. Это один из первых микрорайонов, которые начали застраиваться в зоне КРТ. Он расположен в границах улиц Тухачевского, Сибиряков-Гвардейцев и Мирной и будет включать в себя пять жилых домов, игровые площадки, зоны прогулок и активного отдыха. На первых этажах разместятся спортивные объекты, супермаркет, магазины, аптеки, парикмахерские, пункты выдачи интернет-заказов, кафе и другая инфраструктура. Поблизости будет возведён детский сад. Вод в эксплуатацию 26-этажного жилого дома на 240 квартир запланирован на март 2027 года, ещё два корпуса, на 152 и 147 квартир, будут готовы до конца 2027 года.

Глава региона оценил ход реализации проекта, в том числе выполнение застройщиками взятых на себя обязательств по качеству строительства, соблюдению архитектурных стандартов, нормативам возведения социальных объектов.

«Проект комплексного развития территорий в Кузбассе – это уже реальные строительные площадки и новые кварталы. Когда мы только начинали эту работу, важно было не просто запустить строительство, а задать уровень. Мы



изучали опыт других регионов, смотрели, как работают сильные федеральные застройщики, каким решением становятся нормой в современных городах. И изначально сформулировали требования: качественная архитектура, современные материалы, продуманная среда, дворы без транзитного транспорта, доступность для семей с детьми, для пожилых людей и даже для домашних питомцев. Социальные объекты – в шаговой доступности. Формирование кварталов в логике 15-минутного города, когда основные повседневные потребности зарабатываются внутри района», – подчеркнул Илья Середюк.

Губернатор отметил, что приход в регион федеральных застройщиков стал значимым показателем доверия бизнеса к сформированному в Кузбассе прозрачным и стабильным правилам работы.

Вторая строительная площадка, которую посетил глава региона, находится в Ленинском районе города, на месте бывшего завода «Химволокно». Это первый

за Уралом проект комплексного



преобразления бывшей промышленной территории. Все 10 домов жилого комплекса – переменной этажности (от 5 до 24 этажей), а также социальные объекты будут связаны бульварами, аллеями, велосипедными дорожками, детскими и спортивными площадками, зонами отдыха. В шаговой доступности запланированы детский сад, школа, крытый физкультурно-оздоровительный комплекс, кафе, супермаркет и другая инфраструктура. Ключи от первого дома жители получили в декабре 2025 года.

Знания для героев – на практике

Вместе с губернатором на объектах побывали участники программы «СВОи Герои. Кузбасс» – регионального аналога федеральной программы «Время Героев», которая реализуется по поручению президента России Владимира Путина. Возможность получить новые знания не только на теоретических занятиях, но и на практике важна для бойцов.

«Сейчас идёт третий очный модуль программы. В каждом модуле я обязательно посещаю занятия и слышу, что нужно скорректировать или добавить. На первом модуле были вступительные лекции, на втором мы уже говорили о том, как строится экономика муниципального образования и всего государства. А на старте третьего модуля я увидел, что ребята заинтересованы в том, чтобы руки попушата те проекты, которые реализуются в Кузбассе. Сейчас занятия проходят в Кемерове, поэтому показали проекты областного центра. Уже пообещал им, что посмотрим проекты в Новокузнецке. Также можем съездить в «Шерегеш» и оценить развитие горнолыжной инфраструктуры и туристического направления, которое является одной из точек роста нашего Кузбасса», – отметил Илья Середюк.

Андрей ЕРМОЛЮК.

ПРОЕКТ

Будущие управленцы Кузбасса

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Лекцию «Об управлении развитием АПК на региональном уровне, ключевых показателях и мерах поддержки» прочитала Ирина Караваева, первый заместитель министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса.

Региональный министр туризма Елена Латышенко рассказала о диверсификации экономики региона на примере развития туристической отрасли. Речь шла и об агротуризме, который в последнее время набирает популярность.

Также для участников программы «СВОи Герои. Кузбасс» прошла лекция Елены Латышенко на тему «Диверсификация экономики региона и практика оздоровления села». Как подчеркнула губернатор, в отношении семейств военнослужащих таких решений приниматься не должны. Юрги – город с сильными военными традициями. Поддержка семейств военнослужащих здесь должна быть безусловной. Региону приходится оптимизировать ряд расходов. Но несмотря на это, Юрги поддерживает финансово, чтобы льгота действовала в полном объёме.

// МЕЖДУ ТЕМ

В Юрге сохранят 100-процентную льготу на оплату детсадов для семей участников СВО. Этот вопрос обсудил губернатор Илья Середюк с главой Юрги Алексеем Фоминым. Во

время недавней поездки в город губернатор общался с военнослужащими, проходящими лечение в госпитале, и с членами их семей. Они рассказали, что принятые ранее льготы на оплату детсада для действующих участников СВО были сокращены. Как подчеркнул губернатор, в отношении семейств военнослужащих таких решений приниматься не должны. Юрги – город с сильными военными традициями. Поддержка семейств военнослужащих здесь должна быть безусловной. Региону приходится оптимизировать ряд расходов. Но несмотря на это, Юрги поддерживает финансово, чтобы льгота действовала в полном объёме.

Напомним: обучение в рамках программы проходит в течение года: с сентября 2025 по сентябрь 2026 года. Она включает четыре очных модуля: «Основы государственной политики и системы государствования» (реализован в сентябре), «Экономика и финансы» (реализован в декабре), «Региональное и муниципальное управление» (с 9 по 19 февраля), «Современные технологии управления» (пройдет в мае). Во время межмодульных сессий ветераны СВО вместе с наставниками отрабатывают на практике полученные компетенции. Особое внимание было уделено сохранению национальных традиций и духовно-нравственных ценностей.

Кроме того, для ветеранов СВО организовали экскурсию по вузам, они побывали в учебных классах, мастерских. Их показали автоматизированный питомник хвойных растений с закрытой корневой системой. Также ветераны СВО посетили заключительный матч регулярного чемпионата России по хоккею с мячом среди команд Суперлиги сезона – 2025/26. Кемеровский «Кузбасс» на домашнем льду принял лидера турнирной таблицы – «СКА-Нефтяник» из Хабаровска.

Помимо учебы участники делают ежедневно зарядку с именитыми спортсменами и мастерами спорта, посещают спортивные мероприятия и учреждения культуры.

Вера СКВОРЦОВА.



Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

СОБЫТИЕ

Горячий фестиваль холодного снега

Туризм в Кузбассе активно развивается, об этом во время пресс-конференции заявила Елена Латышенко, министр туризма региона. Напомним, что в последнее время региональные власти делают особый акцент на развитии туристической отрасли в рамках диверсификации экономики.

Показатели туристической отрасли Кузбасса

По итогам 2025 года налоговые поступления из туристической сферы в областной бюджет насчитывают более 3 миллиардов рублей, в сравнении с предыдущим годом рост составил 7 процентов.

«Это говорит о том, что усилия, направленные на развитие туризма, дают эффект, но и оставляют определённое наследие: это формирование благоприятного имиджа региона, улучшение инфраструктуры», – отметила Елена Латышенко.

Кроме того, в прошлом году в восьми территориях Кемеровской области был введен туристический налог. По словам Елены Латышенко, эти выплаты поступают в бюджет муниципалитета и могут быть направлены на его развитие и благоустройство. Объем поступлений составил порядка 46 миллионов. Министр также отмечает, что по итогам 2025 года Кузбасс сохранил свою 9-ю позицию в рейтинге туристической привлекательности, который составляется Русским географическим обществом и профильным комитетом Госдумы.

«Мы пытались построить такую платформу, где каждый гость может стать звездой. Чем гордимся, так это тем, что к нам приезжают люди, чтобы сшить карнавальный костюм, попробовать себя в новых видах спорта, стать участником большого иммерсивного шоу. Колossalная энергия от людей, которые приезжают не на кого-то посмотреть, а себя показать. Мы за это любим наших гостей и этим мы отличаемся», – отмечает Никита Гирин.



На этот раз спусков будет семь. 9 апреля пройдёт спуск «Красная дорожка», куда приглашаются райдеры в вечерних пальто и смокингах, 10 апреля сразу два спуска: свадебный и карнавальный, 11 апреля им будет утренний спуск в тематику фестиваля. Для желающих глубже проникнуть в философию фестиваля подготовлен пакет «Специальный гость», который может быть приобретен впереди.

«Мы попытались сделать так, чтобы эта тема пронизывала GrelkaFest. Будем гордиться и всем рассказывать о том, как мы классный снежно-морской курорт», – пояснил Никита Гирин.

Свадьбы на склоне GrelkaFest

Ещё одной традицией фестиваля с недавних пор стало заключение брака. Церемонии проводятся официально: браки регистрируются специалистами ЗАГСа. Для некоторых это может быть весьма символично.

ОБРАЗОВАНИЕ

Культура знаний и мастерства

В Кузбассе проходит региональный этап Всероссийского чемпионата по профмастерству «Профессионалы».

В нём принимают участие 872 конкурсанта. Соревнование организовано в рамках национального проекта «Молодёжь и дети», который реализуется по решению президента России Владимира Путина. Участников приветствовал губернатор Илья Середок. «Кузбасс – регион-труженик, настоящая кузница рабочих кадров. Мы работаем над тем, чтобы система профессионального образования Кузбасса становилась всё более адаптирована под требования рынка. Для этого взаимодействуем с работодателями, корректируем направления и программу обучения. В результате подготовленные нашими колледжами специалисты востребованы и в сельском хозяйстве, и в угольном производстве, и в промышленных предприятиях. При этом растёт и интерес молодёжи к получению среднего профессионального образования – мы увеличили количество бюджетных мест обучения, за пять лет число студентов колледжей в Кузбассе выросло на 10 процентов», – отметил Илья Середок.

Не менее полезным, по мнению губернатора, участие в чемпионате станет и для самих конкурсантов. Здесь студенты смогут не только научиться новому и показать навыки, но и получить приглашение на стажировку или даже предложение о трудоустройстве. «Участники чемпионата «Профессионалы» прошли неоднократно завоёвывали медали на всероссийском уровне. Мы гордимся тем, что у нас такая молодёжь. Главное – в будущем применить полученные знания на практике», – напутствовал ребят глава Кузбасса.

Чемпионат завершился 20 февраля. Соревнования проходят по 126 компетенциям в основной возрастной категории и по 35 – в категории «Юниоры».

Так, в Центре опережающей профессиональной подготовки Кузбасса – структурном подразделении Сибирского политехнического техникума студенты борются за звание лучших в 9 компетенциях, среди которых – «аппаратчик химических технологий», «лаборант химического анализа», «цифровые технологии», «информационная безопасность».

Так же юные кузбассовцы выступают в роли «проектировщиков



В Кемеровском профессионально-техническом техникуме участники соревнуются в обслуживании легковых и грузовых автомобилей. Фото Сергея Шпица.

индивидуальной финансовой траектории». Это направление про умение осознанно управлять финансовым будущим. «Сегодня финансоматность становится неотъемлемой частью профессиональной культуры – независимо от сферы деятельности, – отмечает главный эксперт компетенции Светлана Якупова. – Участники чемпионата демонстрируют не просто знание теории, а практические навыки анализа доходов и расходов, планирования, оценки рисков и принятия финансовых решений в реальных жизненных ситуациях. Площадка создаёт современную образовательную среду, максимально приближенную к профессиональной практике. Здесь участники работают с актуальными кейсами, цифровыми инструментами и получают опыт, который будет востребован как в профессиональной деятельности, так и в повседневной жизни».

Преподаватели Кузнецкого индустриального техникума уверены: участие в чемпионате открывает для участников ряд преимуществ и возможностей профессионального развития. Напомним: в техникуме совместно с предприятиями – индустриальными партнёрами реализуется Федеральный проект «Профессиональный» по 15 направлениям подготовки. Сегодня учреждение входит в топ-5 национального рейтинга по количеству целевых договоров, а по труду-устройству выпускников – в топ-3. «Эффективность целевого обучения и последующее успешное трудоустрой-

Кстати, в прошлом году на меж-

районного суда г. Кемерово (ДВЕ ВАКАНСИИ);

– суды Заводского районного суда г. Кемерово; – суды Междуреченского городского суда Кемеровской области;

– мирового судьи судебного участка № 5 Междуреченского городского судебного района Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеизданного Закона, принимаются от претендентов на указанные вакантные должности с поне-

дельника по четверг с 9:00 до 17:00, в пятницу – с 9:00 до 15:00 (обед с 13:00 до 13:30) по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Николая Острожского, 12а, каб. 413 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области – Кузбасса), с 17 февраля по 17 марта 2026 года.

Последний день приёма документов – 17 марта 2026 года до 17:00. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Председатель И. В. Михайленко.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «АРГУМЕНТ», ИНН 4250013095, ОГРН 1194205023814, действующее на основании государственного контракта от 01.12.2025 № 01/2025, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

– председателя Яшкинского районного суда Кемеровской области;

– заместителя председателя Заводского районного суда г. Новокузнецка Кемеровской области;

– заместителя председателя Заводского

районного суда г. Кемерово (ДВЕ ВАКАНСИИ);

– суды Заводского районного суда г. Кемерово;

– суды Междуреченского городского суда Кемеровской области;

– мирового судьи судебного участка № 5 Междуреченского городского судебного района Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеизданного Закона, принимаются от претендентов на указанные вакантные должности с поне-

дельника по четверг с 9:00 до 17:00, в пятницу – с 9:00 до 15:00 (обед с 13:00 до 13:30) по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Николая Острожского, 12а, каб. 413 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области – Кузбасса), с 17 февраля по 17 марта 2026 года.

Последний день приёма документов – 17 марта 2026 года до 17:00. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Председатель И. В. Михайленко.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «ГАРАНТ», ИНН 425420010680, действующего на основании государственного контракта от 19.11.2025 № 013910000522500037, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

– первые торги:

1. 225/ Т/ КВ/ 52/4/ Фрицкая О.Ю./ Кемеровская обл – Кузбасс, г. Прокопьевск, ул. Ошевого, д. 196, кв. 14/ 2837/ Т/ КВ/ 59/3/ г. Кемерово, бул. Строителей, д. 53, кв. 228/ Ларинова Е.Б., долж- ник: Ларинова Е.Б., Ларинов И.С./ 7225000, д.

Торги состоятся 16 марта 2026 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приёма заявок на участие в аукционе – 17 февраля 2026 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 18 февраля 2026 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiontorgi.ru>, в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети интернет по адресу: <https://www.regiontorgi.ru>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 911-81-00.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorgi.ru>.

Вышеуказанныя информация также размещается:

<https://tme/torgoooargument>; <https://vk.com/club213260494>.

РАСШИРОВКА: № поручения/ вид имущества/ площадь/ адрес местонахождения / должник/ начальная стоимость.

7.3172/ Т/ КВ/ 47/ Аббасов Ф.С./ Аббасова Ф.С./ Аббасов Ф.С./ Кемеровская область – Кузбасс, г. Киселевск, ул. Дальняя, д. 1-1/ 642 400,00/

2. 226/ Т/ ЖД/ 53/8/ Малышев Е.П./ Кемеровская обл – Кузбасс, г. Березовский, ул. Балтийская, д. 9/ 124/ 576 000,00.

3. 227/ Т/ ЖД/ 45/3/ Климова О.А./ Кемеровская обл – Кузбасс, г. Киселевск, ул. Дальняя, д. 1-1/ 642 400,00/

4. 228/ Т/ ЖД/ 53/8/ Малышев Е.П./ Кемеровская обл – Кузбасс, г. Березовский, ул. Балтийская, д. 9/ 124/ 576 000,00.

5. 248/ Т/ КВ/ 44/9/ Егоров А.М./ Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, ул. Сибиряков-Гвардейцев, д. 12, кв. 27/ 3/ 097 381,60.

Вторичные торги с понижением цен на 15%:

6. 3138/ Т/ КВ/ 31/7/ Брынзаклейн М.В./ Брынзаклейн Н.В./ Кемеровская область – Кузбасс, г. Маринский, д. Раевка, ул. Центральная, д. 78/ 153 000,00.

7. 3172/ Т/ КВ/ 47/ Аббасов Ф.С./ Аббасова Ф.С./ Аббасов Ф.С./ Кемеровская область – Кузбасс, г. Новокузнецк, ул. Франкfurta, д. 10, кв. 54/ 3 457 711,60.

Торги состоятся 10 марта 2026 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе – 17 февраля 2026 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 04 марта 2026 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiontorgi.ru>, в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети интернет по адресу: <https://www.regiontorgi.ru>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону 8-951-580-10-60.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorgi.ru>.

Вышеуказанныя информация также размещается:

<https://tme/torgooargant>; <https://vk.com/torgooargant78>.

РАСШИРОВКА: № поручения/ вид имущества/ площадь/ адрес местонахождения/ должник/ начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ – жилое помещение (квартира), ЖД – жилой дом (здание).

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ
ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ БПЛА
(ОПЕРАТОР)

[инструкция подразделения,
срок службы – 1 год]

Заключи контракт и получи за первый год

4 450 000 рублей

(+ бонусы за уничтожение вражеской техники и ресурсов)

до 10 000 000 рублей

2 140 000 рублей

Списание долгов

Выплата за первый месяц

15 000 000 рублей

Награждение поощрения

от 15 000 рублей

Ежемесячное вознаграждение

от 210 000 рублей

Горячая линия по вопросам службы по контракту 117

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Объединения будущих работников

В январе в рамках федерального проекта Министерства труда в России по маршрутизации и профориентации молодёжи в Кузбассе открылись молодёжные клубы при кадровых центрах «Работа России». Во всех 23 территориальных подразделениях, которые станут точкой притяжения целевустремлённых и активных ребят, уже прошли первые мероприятия для будущих работников.

Одной из многочисленных категорий соискателей в Кузбассе является молодёжь. Каждый третий из общего числа обретавшихся в кадровые центры – это школьник, студент и молодой специалист до 35 лет. Эта статистика показала необходимость поддержки данной категории граждан в профессиональном определении и построении карьерного пути. Так в Кузбассе появилась идея создания клубов при кадровых центрах региона, которые помогут молодым людям проще ориентироваться на рынке труда.

Цель федерального и нашего, регионального, проектов – обеспечить каждого молодого человека потенциальным работодателем. Для этого мы уже проводим мероприятие, ориентирующее молодёжь на рынке труда, где рассказываем им, например, какие профессии востребованы, а какие уже не пользуются спросом. Среди прошлых встреч, запланированных в рамках работы наших клубов, мы будем проводить для кузбассовцев фестивали, где познакомим ребят с предприятиями региона, условиями труда, профессиями и карьерными возможностями в этих организациях», – отмечает директор Кадрового центра Кузбасса Галина Чайка.

Основной аудиторией клубов станут студенты учреждений среднего специального образования. Также принять участие смогут и

школьники, которые заинтересованы в профориентации и определении карьерного пути. Специалисты кадровых центров региона посодействуют в социальной адаптации и окажут молодым людям профориентационную, психологическую поддержку, подскажут, как продумать стратегию профессионального роста в выбранных отраслях и на конкретных предприятиях.

По задумке, в молодёжных клубах у участников будет возможность не только познакомиться с работодателями, но и обрести профессиональных наставников, пообщаться с единомышленниками и потенциальными коллегами, принять участие в отраслевых мероприятиях и даже пройти стажировку на желаемом рабочем месте.

Многие встречи пройдут в формате игр, кейс-чемпионатов, фестивалей, квестов, мастер-классов и в других интерактивных форматах, увлекающих современную молодёжь. Также ребята пройдут тестирование на выявление скрытых талантов.

По словам работников кадрового центра, клубы помогут будущим профессионалам расширить круг полезных контактов, ближе познакомиться с рынком труда региона, обучиться технологиям поиска работы и самопрезентации, в том числе правильно составлять резюме, вести диалог на собеседование, понимать особенности тру-

довых отношений. Также молодые люди могут получить здесь помощь в поступлении в учреждения среднего профессионального или высшего образования по направлению на целевое обучение от одного из предприятий-работодателей.

Отдельное внимание уделят возможностям ведения своего бизнеса. Участники клубов встретятся с успешными бизнесменами региона, которые поделятся опытом открытия своего прибыльного дела.

Для первых участников клубов уже состоялся интерактивный семинар «Социальные сети и личный бренд: управление своей репутацией». Приглашённый эксперт-маркетолог поделился с ребятами секретами создания имиджа в интернете и рассказал о безопасном поведении в Сети, что сегодня особенно актуально.

Работа единомышленников в клубах региона стартовала, и сейчас ребята выбирают названия объединениям, готовясь к участию в мероприятиях, которые сотрудники кадровых центров запланировали до конца текущего года.

Стать частью этих команд молодые люди могут обратившись в ближайший кадровый центр «Работа России» на своей территории. А ознакомиться с планом мероприятий клубов можно на сайте Кадрового центра Кузбасса, в разделе «Мероприятия».

Евгения БЛИЗНИКОВА.

СОСТАВЛЕНИЯ

Перспективный спорт

В минувшую субботу в Центре опережающей профессиональной подготовки Кузбасса при поддержке Федерации гонок дронов Кузбасса прошли областные соревнования среди школьников, молодёжи и взрослого населения «Гонки дронов», приуроченные ко Дню защитника Отечества.

В состязаниях приняли участие взрослые пилоты от 18 лет, юниоры и юниорки до 18 лет. В классе «75 мм» спортсмены показали способности в управлении самыми маленькими комнатными дронами в помещении с препятствиями. За перемещениями машины операторы обычно следят в очках, которых транслируется видео с камеры на дроне. Это же видео демонстрируется и на экранах для членов жюри, зрителей и болельщиков.

В классе «Технический симулятор» участники продемонстрировали навыки при прохождении виртуальной трассы в профессиональной программе, которая разрабатывалась Федерацией гонок дронов России специально для подготовки спортсменов.

«Наши соревнования проводятся по всем требованиям Федерации гонок дронов России. Этот вид спорта является официальным, и уже два года федерация существует в Кузбассе. Сегодня мы проводим региональные отборочные соревнования. Юниоры попробуют силы в состязаниях на этом уровне. По итогам составим протокол и посмотрим, кто из ребят показывает прогресс. Это мы можем отследить, так как многие наши участники уже выступали на областных соревнованиях в прошлом году. На основе полученных данных составим список ребят для приглашения в сборную Кузбасса. Уже в этом году планируем начать работу со спортсменами сборной команды для их подготовки к всероссийским и международным соревнованиям», – подчеркнул президент Федерации гонок дронов Кузбасса Дмитрий Чупов.

Так как летать с дроном под открытым небом сегодня нельзя без специального разрешения, соревнования для пилотов – одна из немногих возможностей отработать науки на профессиональной площадке.



«Мы прежде всего оцениваем скорость прохождения трассы, но обращаем внимание и на другие критерии. Например, на то, как спортсмен контролирует движения, потому что нужно учить инерцию своего коптера, чтобы заходить в повороты; на траектории движения, чтобы она была максимально оптимальной для более быстрого прохождения всех препятствий на трассе», – рассказал специалист Центра опережающей профессиональной подготовки Кузбасса, член жюри Кирилл Ворогушин.

Как отмечают руководители федерации и тренеры, у молодых ребят хорошо получаются управлять дронами благодаря современным компьютерным играм. Часто именно это увлечение приводит парней и девушек в секции для более серьёзных занятий и отработки навыков управления дронами на практике. Вовлекаясь в спортивный процесс, юниоры уже начинают мечтать о профессии, в которой им пригодятся полученные спортивные умения.

«Любой квадрокоптер – это робот. Спортсмены сами учатся собирать машины, настраивать их, изучают устройство. Получив навык спортивного управления FPV-дроном, ребята могут выполнять задачи в разных профессиональ-



Евгения БЛИЗНИКОВА.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг. Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901. Тираж во вторник – 3000.

Директор ГАУ «РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин. Е-mail: gmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемный 35-40-65. Главный редактор В. А. Королев. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное автономное учреждение «Региональный медиахолдинг «Кузбасс», администрация правительства Кузбасса. Издатель: Государственное автономное учреждение «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

ИТОГИ АКЦИИ

Добрые книги – в новые руки

Хорошим урожаем завершился День книгодарения в библиотеках Кузбасса, отмечаемый ежегодно 14 февраля. В этом году участие в акции приняли 330 муниципальных библиотек, собрав более 10 тысяч экземпляров книг.

Так, Государственная библиотека Кузбасса для детей и молодёжи подвела итоги работы в рамках десятой общероссийской акции «Да-

йте книги с любовью». Библиотека участвует в проекте с 2017 года, а с 2018-го выступает куратором акции на территории Кемеровской области.

В этом году сюда поступило более 500 детских книг, переданных читателями в дар. Все собранные издания будут направлены в детские библиотеки Кузбасса, отмечавшие юбилей в 2026 году, в знак поддержки и солидарности профессионального сообщества.

Завершилась акция яркой праздничной программой «Сказка в подарок». Юные читатели приняли участие в весёлых играх, встретились с героями любимых сказок, поучаствовали в тематических ак

тивностях и получили памятные подарки.

Прокопьевский драмтеатр тоже уже в 10-й раз присоединился к Всероссийской акции «Дарите книги с любовью». Директор театра Людмила Купцова совместно с председателем молодёжного совета театра Кириллом Дягелевым торжественно вручила книги Централизованной библиотечной системе города Прокопьевска. Библиотечные полки пополнили 50 экземпляров специализированных театральных изданий, среди которых серия всероссийского театрального издания «Петербургский театральный журнал», сборники пьес современных российских и зарубежных драматургов. Такие библиотеки были поддарены уникальная коллекция книг актёра театра и кино, народного артиста РСФСР Валерия Золотухина, врученные книги о городах, в которых театр побывал с обменными гастролями. Подаренные прокопьевским леником издания помогут как театралам, так и любителям узнать больше о сценическом искусстве, познакомиться с его последними тенденциями и оценить всё его многообразие.

ФЕСТИВАЛЬ

«Рыжий клоун»: обмен творчеством без границ

В КемГИК вновь стартовал XII Международный фестиваль-конкурс «Рыжий клоун» имени заслуженного артиста РФ Андрея Владимировича Панина.

В фестивале принимают участие более 450 участников из более 30 субъектов России и 4 стран. В программу вошли мастер-классы, семинары-практикумы, открытые репетиции, спектакли, коррекционно-развивающие занятия для участников с ОВЗ.

Ежегодно в фестивале-кон-

курсе участвуют студенты и преподаватели образовательных учреждений высшего и среднего образования сферы культуры и искусства, воспитанники и преподаватели школ искусств, участники и руководители любительских театральных коллективов, школьных и студенческих театров.

В фестивале принимают участие более 450 участников из более 30 субъектов России и 4 стран. В программу вошли мастер-классы, семинары-практикумы, открытые репетиции, спектакли, коррекционно-развивающие занятия для участников с ОВЗ.

Ежегодно в фестивале-кон-

курсе участвуют студенты и преподаватели образовательных учреждений высшего и среднего образования сферы культуры и искусства, воспитанники и преподаватели школ искусств, участники и руководители любительских театральных коллективов, школьных и студенческих театров.

«Рыжий клоун» – это уникальная площадка творческого обмена, которая вот уже больше десяти лет собирает представителей театра людей. Сегодня география фестиваля охватывает не только регионы России. Среди тех, кто в эти дни принимает участие в различных конкурсных этапах, мастер-классах и диалоговых площадках, – представители из стран зарубежья: Беларусь, Казахстан, Китай, Кыргызстана, Польши, Монголии и Сербии. Всего за годы проведения

этого события участие принял

уже более 3 тысяч человек. Это подчёркивает, что у театрального искусства нет границ, а фестиваль «Рыжий клоун» с его неповторимой атмосферой остается источником вдохновения и раскрытия творческих возможностей», – отметила в поздравлении Татьяна Акимова, министр культуры и национальной политики Кузбасса.

Фестиваль-конкурс продлится до 20 марта.

Подготовила
Анна ТИМОЩУК.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ТАЙСКИЙ БОКС

Кузбасс – чемпион!

В Ноябрьске прошёл чемпионат России по майдай-тай. Сборная нашего региона была в числе фаворитов и подтвердила свой статус. В своих весовых категориях чемпионами стали Елизавета Заварзина, Евгений Пономарёв, Салават Исаев, Егор Бикрев, Юрий Красиков и Дмитрий Васенев. Серебро – у Амурлена Тугурова, Эрсланта Сайфуллина и Христины Тихоновой. Бронзовые медали завоевали Дарья Ганзинид, Вера Санжанович, Галина Белогубова, Артур Майер, Данил Дмитриев, Варвара Рахманова, Леонид Костиц и Дмитрий Чангелия. Кроме того, Егор Бикрев был признан лучшим бойцом чемпионата.

Этот чемпионат России был отбором на предстоящий чемпионат мира. Он пройдёт в Малайзии с 16 по 26 июня.



В матче с хабаровскими армейцами Артём Репах (№8) преодолел отметку в 100 забитых голов в чемпионате России. Фото Анастасии Белоусовой.

с равным количеством очков. Перед победителем открывалась прекрасная возможность продолжить борьбу за 12-е место, которое даёт право на участие в квалификационном раунде плей-офф. К сожалению, для местных болельщиков, гости оказались сильнее в трёх партиях.

А в воскресенье, 15 февраля, «Кузбасс» играл в Сургуте с местным клубом «Газпром-Югра». Первая партия осталась за хозяевами – 25:17. Во второй кемеровчане навязали борьбу, а в начале третьей увеличив свою превышающую силу. Примирено три минуты до окончания основного времени матча тренерский штаб «Металлурга» пошёл в атаку и заменил голкипера на шестого полевого игрока. И риск оправдался: с интервалом в 48 секунд отличились Александр Горшков и Никита Гулисников.

В третьей партии победу для своей команды вырвали защищники «Металлурга» Лев Стариков – 3:2. Набрав 87 очков после 52 игр, новоизбранное возглавляют турнирную таблицу. На баллах отстает «Юрга» из Ханты-Мансийска, которая при этом провела на одну игру меньше. Впереди у «Металлурга» серия из четырёх домашних матчей подряд. Она стартовала вчера игрой с «Омскими Крыльями», которая началась уже после сдачи этого номера в печать.

ВОЛЕЙБОЛ

Кемеровчане ослоняли себе борьбу за выход в плей-офф.

На прошлой неделе «Кузбасс» провёл два матча в рамках чемпионата страны. В среду, 11 февраля, кемеровчане на своей площадке принимали уфимское «Динамо-Урал». К очному противостоянию команды подошли

ними непобедимой в этом сезоне «СКА-Нефтянки». Хозяева вышли вперед уже на второй минуте матча – после углового отличился Артём Репах. Но хабаровчане перехватили инициативу, забили три безответных мяча и ушли на перерыв с комфортом для себя счётом 3:1. Во втором тайме игроки «Кузбасса» перевернули ход матча: на 63-й минуте Дмитрий Марков сократил отставание, а спустя две минуты Репах оформил дубль и сравнял счёт – 3:3. Далее играшла на восточных курсах: на 74-й минуте армейцы вновь вырвались вперёд, но уже минуту спустя Александр Баздырев восстановил равновесие – 4:4. И всё-таки лидер чемпионата смог склонить чашу весов в свою пользу, забив дважды за последние пять минут матча – 4:6.

А в субботу, 14 февраля, «Кузбасс» гостил в Красноярске. Вне зависимости от турнирных раскладов матчи с местным «Ёнисеем» для кемеровчан являются принципиальными. Матч получился результативным: на двух командах забили 12 мячей. В составе «Кузбасса» хет-трик оформил Артём Репах, по разу отличились Янис Берес, Александр Баздырев, Дмитрий Макаров, Алексей Никитов и Илья Бондин. Итог – победа «Кузбасса» со счётом 8:4.

Набрав 47 очков после 21 матча, кемеровчане расположаются на втор